
 

 
 

１０月も、研修等が集合、オンライン、ハイブリッド等様々な方法で行われました。教職員養成・育成だよ
りで、ぜひ全教職員に受講者の学びを共有するとともに、人材育成の推進等にご活用ください。 

  
  
 
 

 
 

 
     
 
 

  

 

 

 

 

 

  

 

 
 
 
  
 

よこはま教師塾「アイ・カレッジ」スタンダード講座 

９月の開講から、３回のベーシック講座が終わりました。塾生たちは、 

４つの講座レポートと「目指す教師像について」のプレゼンテーション、 

個人面接の２次選考を経て、11 月から始まる「スタンダード講座」に 

臨みます。スタンダード講座では、授業づくりや危機管理など、より実践 

的な講座内容となっていきます。また、12 月から KTP（教師体験プロ 

グラム）として、学校現場での体験活動を通して学びを深める機会が始まります。 

授業力講座では、受講した塾生から「子どもたちが自ら、もっと学びたいと思えるような授業を目指し

たいと考えた。私が今まで受けてきた授業で特に印象に残っているものは、目的意識をもって取り組ん

だものばかりだったことに気づき、子どもたちの好奇心や探究心を掻き立てられるような授業ができるよ

うになりたいと思った。」などよりよい授業づくりをしていきたいという意欲の高まりが表れた振り返りが

多く寄せられました。 
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★「教職員養成・育成だより」はＹＣＡＮ教職員育成課ページから、ＰＤＦ版をダウンロードできます。各校におかれましては、教職員の皆さんへの配付や校内での掲示等、情報共有への御協力をお願いいたします。 

 

＜お知らせ＞ 

 今年度の研修計画等を確認してみましょう。 

   今年度から研修管理システム「Leaf」で、横浜市人材育成指標に基づいた設問に
回答し、自身の資質・能力を可視化した「分析チャート」を参考に、研修計画を入力し
ました。今年度も前半が終わりました。ぜひこの時期に、「Leaf」に記入した研修計画
の進捗状況等を、確認していただけたらと思います。そして計画を見直したり、後半の
受講する研修を選択する際の参考にしたりしていただけたらと思います。 

     
 

第６回 ICT コーディネーター養成研修 

10 月 20 日、28 日に「第６回 ICT コーディネー
ター養成研修」を実施しました。当日は、アクション
プランに基づく実践を振り返り、改善していくため
の手法について、KPT シートを活用して、理解を深
めました。協議の中では、より成果を上げるための
工夫について、相互に助言し合う姿が見られまし
た。その中で話されていた、ＩＣＴコーディネーターが
効果的に機能している事例からは、「担当に任せっ
ぱなしにせず、管理職の理解とリーダーシップのも
と、学校全体の取組としている」ということが、大事
な共通点として見えてきました。 

今月末には、右の通り、管理職を対象とした研修
を実施します。講師の先生からは、ICT 活用を推進
する上で管理職に求められる考え方や役割につい
てご講演いただく貴重な機会です。多くの管理職
の皆様にご参加いただき、これから年度末に向け
て、ＩＣＴコーディネーターの取組の支援及び各学校
の ICT 活用の推進等にぜひご活用ください。 

 

新任教務主任研修 
10 月 27 日（木）、「学校教育目標を実現するためのカリキュラム・

マネジメント」をテーマに、第２回新任教務主任研修（オンライン）を
行いました。座談会では、教育課程推進室の大井主任指導主事と、
本牧中学校で教務主任を務める深澤教諭にカリキュラム・マネジメン
トを推進するポイントや実践等について対談をし、理解を深めました。 

【受講者の振り返り】 
・学校教育目標を実現するために、教職員全員の合意形成をふまえ、ベクトルを揃えていく
ことの大切さを改めて感じました。教務主任として、これまで以上に各部署や各主任に働
きかけながら全体を俯瞰し、取り組んでいきたいと思います。 

・自校の教育課程を改めて見直し、目標に沿って取り組んでいく意識を職員にどのように伝
えていくことができるのか、を考えるきっかけになりました。同じ役割や立場の先生方と
直接話をすることができたことで、思いを共有することができ、励みになりました。 

第２回 管理職のための ICT 活用推進研修 
 

○日時：11 月 30 日（水） 10:30～12:00 
○方法：オンラインと集合のハイブリッド開催 
○定員：オンライン…100 名／集合…1000 人 
○対象：管理職 ※副校長昇任候補者も受講可 
○講師：春日井市立高森台中学校 水谷年孝校長 
○申込：Leaf（研修コードは次の通り） 
     ・オンライン…22ikict113010o  
         ・集   合…22ikict113010s 

※詳細は、教教育第 523 号（10 月 28 日） 

2 年目研修・3 年目研修 

授業力向上のための研修を実施しました。  ２年目研修：花咲研修室／３年目研修：オンライン研修 

 ○ (２年目) 一年目と違って少し余裕ができ、授業のことを考えることができて

いるような気がする。そのため、めざす資質能力の明確化や、主体的・対話的

で深い学びの実現など、一歩先を見た考えを深めることができ、授業を展開

していく中で、意識すべきところが分かった。今後もしっかり教材研究をし、子

どもがどんな姿になるとよいのか考えて発問・板書ができるようにしたい。 

○(３年目) 同じ 3 年次の教員と話す機会があまりなかったので今日話すこと

ができてよかった。最後に指導主事に教えていただいたことが印象に残って

いる。授業１時間の中で何を身につけさせたいか、そのためにどんな仕掛けを

し、どのような姿をみとる（評価する）のかを教師が常に考えて授業づくりをし

ていくことは本当に大切なことだと思った。慣れてくると、自分に余裕ができ、

ついつい色々なことを詰め込みたくなるが、子ども達自身がなにを今身につ

けたいのかわかるように授業を組み立てていきたい。 
＜２年目研修＞ 

ある班のまとめ 


